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第４回教育委員会会議録

１．日 時 令和７年７月１日（火）

開会：午後１時３０分

閉会：午後２時００分

２．場 所 筑後市役所東庁舎３０２会議室

３．出席委員 教育長：中 村 英 司 委 員：齋 藤 百 合

委 員：下 川 博 大 委 員：江 﨑 正 己

委 員：河 村 陽 子

４．事 務 局

教 育 部 長：長 野 秀 文 教 育 総 務 課 長：山 口 秀 郎

学 校 教 育 課 長：堤 好 弘 社 会 教 育 課 長：小 林 勇 作

人権・同和教育課長：深 町 浩 一 教 育 指 導 主 事：藤 木 雄一郎

学校教育課長補佐兼学事担当係長：山 本 啓 介 教育総務課総務担当係長：井 手 雄 香

指 導 主 事：福 永 美智也 指 導 主 事：金 子 尚 文

指 導 主 事：徳 永 裕

５．書 記

教 育 総 務 課：長 野 祐 樹

６．傍 聴 者

０人

７．議 題

１ 開会のことば

２ 教育長あいさつ及び教育長会報告

３ 議事

（１）議案第３６号 筑後市教育研究所の改組に伴う関係規則の整理に関する規則

の制定について

教育長 議案第３６号 筑後市教育研究所の改組に伴う関係規則の整理に関する規

則の制定についてということで提案をお願いします。学校教育課長。

学校教育課長 それでは、議案第３６号を説明いたします。

これは前回教育委員会に教育研究所の設置条例の改正を提案いたしまして、
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６月議会で可決をさせていただいておりますけれども、それの関係規則を整理

するための規則の制定ということになっております。

内容としては、議案の２ページに説明を載せておりますが、具体的な制定・

改正内容のところに白丸で３つ、関係の規則を載せております。教育研究所設

置条例施行規則、それから、筑後市教育委員会事務局組織及び運営規則、筑後

市教育委員会公印規則という３本の規則を併せて改正するものです。

内容については、新旧対照表が７ページから載っておりますけれども、まず、

７ページの教育研究所設置条例施行規則におきましては、組織の名前が変わり

ますので、この規則の表題から「筑後市教育支援センター設置条例施行規則」

ということで変わってまいります。

以下、施設名が研究所から支援センターに変わりますので、対応するところ

を変更させていくとともに、第２条、「研究所に」、「所長」、「研究所指導主

事」といった名称を示しているところには、「センターに」、「センター長」、

「センター指導主事」というふうに対応させながら変更しております。

それから、この第２条におきましては、スクールソーシャルワーカーの配置

を今回しておりますので、併せてここの中に「スクールソーシャルワーカー、

研究員その他必要な職員を置く」ということで変更しているところでございま

す。

以下、同様に研究所からセンターに変わるというところで対応させながら変

更しております。

９ページが筑後市教育委員会事務局組織及び運営規則の新旧対照表になって

おりまして、これは教育委員会内の各組織、それから、所掌事務等を定めてお

りますけれども、学校教育課の所掌の中に「筑後市教育研究所に関するこ

と。」という項目が第５条関係でございますので、その部分を「筑後市教育支

援センターに関すること。」というふうに改正をいたします。

続けて、一番下ですけれども、筑後市教育委員会公印規則におきましては、

ページが次になりますが、「筑後市教育研究所長之印」というところを「筑後

市教育支援センター長之印」ということで、新たな組織、それから、役割の名

称に対応して改正をするものでございます。

以上です。

教育長 説明は終わりましたが、何かご質問はございませんでしょうか。

以上の変更等については、議会で全員賛成ということでご了承いただいて、

確定をしたところです。機能強化ということについても、議員の皆様もご理解

いただいて、ぜひよろしくということでの励ましの言葉というか、そういうお

話もありましたので、紹介をしておきたいと思います。

それでは、採決に入らせていただいてよろしいですか。
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（異議なし）

教育長 それでは、議案第３６号について賛成の方は挙手をお願いいたします。

（全員賛成、原案可決）

教育長 全員賛成で可決いたしました。ありがとうございます。

（２）議案第３７号 筑後市会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例施

行規則の一部改正について

教育長 続きまして、議案第３７号 筑後市会計年度任用職員の給与及び費用弁償

に関する条例施行規則の一部改正について説明をお願いします。学校教育課長。

学校教育課長 それでは、議案第３７号、この規則につきましては、市が雇用する会

計年度任用職員の給与、費用弁償等を定めておりますけれども、改正理由とし

ては、先ほどの教育支援センターへの改組に伴うものでございまして、内容と

しましては、新旧対照表が１５ページにございますが、各会計年度のどういっ

た職が何級何号という給料表に対応するかというのを定めた別表第１というの

がございますけれども、その中にこれまで「教育研究所長」、それから「教育

研究所指導主事」という名称がありましたものを、改正後としては「教育支援

センター長」、それから「教育支援センター指導主事」ということで、新たな

名称で改正をするものでございます。対応する号給等の変更はございません。

以上でございます。

教育長 センターの名称の変更に伴う名称の変更ということでの提案です。よろし

いでしょうか。

（な し）

教育長 それでは、議案第３７号について賛成の方は挙手をお願いいたします。

（全員賛成、原案可決）

教育長 全員賛成で可決いたしました。ありがとうございます。

（３）議案第３８号 筑後市地域学校協働活動推進員設置要綱の制定について

教育長 続きまして、議案第３８号 筑後市地域学校協働活動推進員設置要綱の制

定について。社会教育課長。

社会教育課長 それでは、資料は１６ページから１９ページとなっております。

まず初めに、１７ページをご覧いただきたいと思います。

本件につきましては、令和７年４月１日付で新たに筑後市地域学校協働活動

推進員を任用しておりますが、その設置要綱も新規制定となります。本来でご

ざいましたら任用前に要綱を作成しておくべきところでございましたが、こち

らのほうで失念をしておりまして、このタイミングでの制定となりました。大

変申し訳ございません。今後はこのようなことがないよう、再発防止に努めて

まいりたいと思っております。

それでは、具体的な内容についてでございますが、１９ページをご覧いただ
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きたいと思います。

こちらはご覧のとおり、本要綱では設置、任命、職務、委任について定めて

おりまして、第３条の職務におきまして、地域学校協働活動推進員のリーダー

として、また、それぞれの推進員間の連絡調整、推進員への助言及び指導並び

に事例紹介、地域住民等の理解促進、推進員の育成、人材の発掘、確保といっ

た内容を列記させていただいております。

最後になりますが、附則の施行日についてですが、本来であれば遡及適用に

ならないところでございますが、令和７年４月１日の時点で改正要綱の規定が

適用されることを明確にするために特例として遡及適用の規定を設け、適用さ

せていただいているところでございます。

私のほうからは以上でございます。

教育長 説明は終わりました。

先ほど課長が申し上げましたように、本来であれば昨年度、年度内に提案を

して確定しておくべき内容であったんですが、遅れておりまして、大変申し訳

ないというふうに思っておりますが、人員は今、実際活動していただいており

ますので、それに合わせた形での推進員設置要綱ということで、今回改めて提

案をさせていただいたところです。

今、社会教育課に水田小学校の教頭先生だった馬場先生が来ていただいて、

地域学校協働活動推進員ということで、筑後南小学校が新しく地域が広がって

始まりましたので、古島小校区と下妻小校区のつなぎというか、そういったこ

とを一番メインにお願いしているところですが、そのほかにも地域学校協働活

動について推進を図っていただくということで、今、力を発揮していただいて

いますので、そういうことで設置要綱を提案させていただきました。

何かご質問はございませんでしょうか。よろしいですか。

（な し）

教育長 それでは、議案第３８号について賛成の方は挙手をお願いいたします。

（全員賛成、原案可決）

教育長 全員賛成で可決いたしました。ありがとうございます。

以上で議事を終了いたします。

それでは、報告事項に入らせていただきます。

（１）議案第３６号 筑後市教育研究所の改組に伴う関係規則の整理に関する規

則の制定について

（２）議案第３７号 筑後市会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例

施行規則の一部改正について

（３）議案第３８号 筑後市地域学校協働活動推進員設置要綱の制定について
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４ 報告事項

（１）筑後市教育長に対する事務委任規則第３条第２項に基づく報告

①非常勤職員の任用について

５ その他

（１）今後の教育委員会日程について

６ 閉会のことば


